
[image: ]              第三章 位置与坐标 单元达标与检测答案
1、 选择题（本大题共有10个小题，每小题3分，共30分）
1.【答案】C
2.【答案】C
3．【答案】B
4．【答案】B
5.【答案】A
6.【答案】D
7．【答案】C
8.【答案】D
9．【答案】A
10.【答案】D
2、 填空题（本大题共有6个小题，每小题3分，共18分）
11．【答案】（6，2）．

12．【答案】

13．【答案】
14．【答案】（﹣3，4）．

15．【答案】

16.  【答案】
三、解答题（本大题共有6个小题，共52分）
17．

解：（1）由已知，M在x轴负半轴上，得，
解得a=±3，
把a=±3分别代入4-2a，得4-2×3=-2或4-2×(-3)=10，
∴M（-2，0）或M(10，0)．
由点M在x轴负半轴上，
因此点M的坐标为(-2，0)．

（2）解：因直线MNy轴，M(-2，0)，
所以N的横坐标为-2，
因为线段MN的长度为4，
所以有两种情况：点N在x轴的上方时，N的坐标为(-2，4)；
点N在x轴的下方时，N的坐标为(-2，-4)；
所以N的坐标为(-2，4)或(-2，-4)．
18.
解：（1）点A关于x轴的对称点坐标为（﹣2，﹣3），
点B关于y轴的对称点坐标为（3，2）
故答案为：（﹣2，﹣3），（3，2）．
（2）如图，△A1B1C1即为所求作．
[image: @@@37fe23d6-7e65-4711-b381-4fa81a1f823c]



（3）S△ABC＝4﹣×1×2﹣×1×1﹣×1×2＝1.5．
19．解：（1）∵点A的坐标为（a+2，3a-1），点A在y轴上，
∴a+2=0，
解得a=-2，
∴3a-1=3×（-2）-1=-7，
∴点A的坐标为（0，-7）；
（2）解：∵点A的坐标为（a+2，3a-1），点B的坐标为（3，5），AB//x轴，
∴3a-1=5，
解得a=2，
∴a+2=2+2=4，
∴点A的坐标为（4，5）．
20．

解：（1）由图形可知：；
（2） 
如下图，作点A、B、C关于y轴对称的点的坐标特征得到，

连接即为所求；
[image: @@@2167dc4e-559d-4686-b380-02fcfc2ef3ff]


（3）由题意可知：的面积；


（4）如（2）图，作点B关于x轴的对称点，连接交x轴于P点，

两点之间线段最短，


最小，

点P即为所求．
21．解:（1）∵M点在y轴上，
∴a-6=0
∴a=6；
（2）∵M点到x轴的距离为5
∴|5a+10|=5
∴5a+10=±5
解得：a=-3或a=-1
故M点坐标为(-9，-5)或(-7，5)；
（3）∵M点在过点A(2，-4)且与y轴平行的直线上
∴a-6=2
∴a=8
∴M点坐标为(2，50)．

22.解：（1）证明：∵，

∴，

∵，

∴，

∴，


在和中，

，

∴

∴，

∴；

（2）解：，


理由如下：在中，，

∵，

∴，


在和中，

，

∴

∴，

∴；


（3）解：如图③，作轴于E，轴于F，
[image: @@@2ef16bd0-99ae-493f-a175-e94029dbba84]  

由（1）可知，，

∴，

∴，

∴点B的坐标为．
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